



8

МАРТА

История возникновения праздника

Этот всеми любимый праздник 8 марта восходит к традициям Древнего Рима I века до нашей эры. Считалось, что богиня Юнона, супруга великого Юпитера, была наделена большой властью и обладала огромными возможностями. У нее было много имен: Юнона-Календария, Юнона-Монета. .. Она дарила людям хорошую погоду, урожай, удачи в делах и открывала каждый месяц года. Но более всего римлянки преклонялись перед Юноной - Луцией («светлой»), покровительствующей женщинам вообще, а при родах в особенности. Она была почитаема в каждом доме, ей приносили дары при вступлении в брак и при рождении ребенка.





Самым радостным для женской половины Рима был праздник **1 Марта**, посвященный этой богине и называвшийся **Матронами**. Тогда весь город преображался. Празднично одетые женщины шли с венками цветов в руках к храму **Юноны-Луции**. Они молились, приносили в дар цветы и просили у своей покровительницы счастья в семье. Это был праздник не только почтенных римлянок, но и рабынь, работу которых в этот день выполняли мужчины-рабы. Мужчины **1 Марта** дарили женам, родственницам и подругам щедрые подарки, не обходили вниманием служанок и рабынь...

Рабыни тоже получали подарки. И кроме этого, хозяйка дома, позволяла невольницам в этот день отдыхать. Облаченные в лучшие одежды, с благоухающими венками на головах, римлянки приходили в храм богини Весты - хранительницы домашнего очага

История возникновения праздника

Почему Международный женский день празднуется именно **8** марта?

В этот день **8** марта в **1857** году женщины, работавшие текстильщицами на фабриках, прошли маршем по улицам Нью-Йорка, выражая свой протест против тяжёлых условий труда и низкой оплаты.

Демонстрацию разогнали. Это событие стали называть "Женским днем"





Женщины вновь выступили против ужасных условий труда, и в особенности против труда детей. Полиция получила приказ разогнать демонстрацию. В ход были пущены шланги с грязной ледяной водой

Прошло более **50**-ти лет и в последнее воскресенье февраля уже **1908** г., тысячи женщин, вновь вышли на улицы Нью-Йорка. Демонстрация эта была приурочена к тому самому "Женскому дню" **1857** г.



После распада Советского Союза день **8** марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации



Международный женский день **8** марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С **1965** года этот день стал выходным. Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску



В **1977** году ООН приняла резолюцию, призвав все страны провозгласить **8** марта днём борьбы за женские права — Международным женским днем

Этот день объявлен выходным в республиках бывшего СССР, а также в: Анголе, Буркина-Фасо, Гвинее-Бисау, Камбодже, Конго, Лаосе, Македонии, Монголии, Непале, Северной Корее и Уганде



Как отмечают 8 Марта в современном мире

Россия

В России Международный женский день празднуется с **1913** года, и очень прижился, хотя некоторые страны и не считают его праздником

С **2002** года Международный женский день отмечается в России как «нерабочий праздничный день». Восьмое Марта для нас это праздник женщин всех возрастов, а не выборочно, как в других странах



Празднование **8** Марта в России включает устоявшийся «ритуал» дарения женщинам цветов и подарков



Франция, Германия

Выходного дня и празднеств, как в нашей стране - в этот день нет.

У германцев, в новостях только упоминается о Международном женском дне, но женщин в этот день не поздравляют. **8** Марта отмечают только в Восточной части страны. Женщины в этот день официально освобождены от готовки и мытья посуды



Во Франции **8** Марта проходят конференции по правовым вопросам женщин. Мужчины поздравляют женщин на День матери, в мае. Женский День не относится к юным девушкам. Их поздравляют **14** февраля



Япония



В Японии этот праздник отмечают третьего марта и именуют День девочек. Девушек в этой стране любят: имеется еще день, который отведен им - **15** ноября, однако, поздравляют не всех, а только трех- и семилетних детишек. Их наряжают в яркие кимоно, делают старинные прически, румянят им щеки и ведут в храм, помолиться о крепком здоровье и благополучии

Сегодня всех девчонок поздравляем.
Их с самого утра не обижаем.
Их не толкаем и не ставим им
подножки,
Не дергаем за косы, разве что
немножко.
Хотя так хочется! Признаюсь вам,
ребята.
Ведь всё-таки красивы вы, девчата!



С 8 марта,